你买的"海外代购",可能是"山寨"货

揭秘假代购一条龙产业链

近年来,假代购案件屡见不鲜,然而有 网友表示,遭到打击后,假代购更加隐蔽, 隐藏在互联网平台之中。记者深入了解 后发现存在产、销、物流一条龙,以境内生 产假冒商品伪装成境外代购的产业链。



店铺称代购商品不退换

冲锋衣、潮鞋、奢侈品包、手表、 母婴用品……这些都是海外代购在 销售端的热门品类。以冲锋衣为例, 一件始祖鸟防水硬壳夹克,官方正品 售价约5000元。但在海外代购网 店,售价仅2000元左右。巨大的价 格优势,让很多消费者选择代购。

假代购也看准时机,把社交平 台当成销售端,以攻略的方式推销 自己的代购业务。记者在某社交平 台找到几家代购店铺。店铺表示所 售皆正品,非质量问题,不退不换。

-家从韩国代购手包的店铺, 尽管标签和智能客服都支持"7天 无理由退货",但商品详情页和人工 客服称,代购商品因为邮寄耗时超 出韩国"7天无理由退货"时限,所 以不退不换。

然而,社交平台上的攻略和店 铺,并不保真。有些消费者已经被 骗,并在相关帖子中曝光店铺名 称。记者联系上一家涉嫌假代购的 店铺,对方依然在售卖代购货品,并 称"是正品,意大利专柜采购"

今年8月,江苏警方破获了一 起在社交平台发布代购信息,并以 仿冒货品发货的案例。"代购"陈某 最终以诈骗罪被判处有期徒刑2年 6个月,缓刑3年,并处罚金人民币 5万元。

1000元的"高A"媲美专柜

有些消费者,有购买A货(仿冒 产品的统称)的习惯,明知是仿品,但 以低价购买,觉得日常使用,品质有 差异也无所谓。但有些冲着真品寻 求代购的消费者拿到货后,发现货物 的品相、手感,与真品非常接近,难以 分辨。他们可能遇上了"高A"。

在网购平台,300多元就能买 到"欧美新款大牌包包"。有店铺老 板表示,这些包的货源是广州白云 市场,属于天花板品质,不但普通消 费者会购买,还有网红时常回购。

从店铺给出的图片和视频看, 这里的仿冒包,不但样式与名牌包 无异,还印着名牌LOGO。据记者 了解,300多元的仿品包,属于行业 中的低端产品,一般走的是线下渠 道。如果想从事假代购行业,就需 要高仿 A 货, 简称"高 A"

在不知名网站,隐藏着专门为代 购供货的"高A"生产厂商,售卖奢侈 品包、潮鞋、手表等,并自称是"特级 正品代购货",售价从400元到1000 多元不等。"'高A'奢侈品包的售价 在1000元左右,品质媲美专柜。"记 者通过微信联系上厂商老板,他表 示,店里的"高A"奢侈品包使用的是 意大利A级皮料,而且五金、手工、油 边等细节与正品高度接近。

还有一个厂商,自称"海外代购 专供,毫无压力"。通过店铺提供的 二维码,记者扫码进入了相册,发现 这里"高A"的潮鞋、奢侈品品类极 多。工作人员介绍了一款乔丹鞋, 形容它为"行业天花板、全部原鞋开 发生产、极致还原、一眼ZP(正品)"。

细节齐备"最假的"是发票

在代购店铺的宣传图片和视频 中,经常会出现代购人员在国外正品 专柜购物的画面,有些还包括结账等 细节的展示。这些都用来证明,他们 真实在国外购买货品的经历。那些 经验丰富的消费者,通常也知道,图 片视频是可以盗用的,社交账号的海 外定位也是可以设置的。

为了进一步增加假代购货品的 迷惑性,这些专供代购的"高A"店 铺,除了提供货品,还提供完整包装、 吊牌、票据等周边细节。但是在记者 询问这些信息时,店铺往往警惕性很 高,有些店铺甚至要求记者用微信提 供一段当地方言发音的语音。

有店铺老板表示,他的"高A 奢侈品包,包含专柜同步电子芯片 内码、礼品袋、保护纸、铜版电子标 签、合格证等全部元素。记者又追 问是否有购物小票或者发票,却换 来了他的嘲讽。"这些东西有,但是 很多人都不要,最假的就是发票。 很多奢侈品品牌的正品是没有这些 东西的。只有圣罗兰的正品有比较 好的票据,其他的正品票据都不怎 么样。"随即,他向记者提供了一款 圣罗兰手包的全套图片,既有完整 包装,也有相关票据。

记者调查发现,这些专业性很 强的"高A"厂商,往往分布在产业 集群地。在行业内,就有"台州鸟" "莆田鞋""广东包"等说法。浙江台 州,生产仿冒始祖鸟的厂商很多。 今年6月,台州警方破获一起始祖 鸟冲锋衣的造假案,抓获42名嫌疑 人,打掉造假窝点14处,查明涉案 金额达3亿元。相似的情况,今年4 月,莆田一条假鞋流水线被查,现场 查获名牌鞋600余双。

境内发货伪装境外入关

"为什么物流信息显示是从香港 过来的包包,我拿到手送去检验,还 是假货?"代购经验不丰富的小雪,本 以为从香港发货的奢侈品包,是真的 由代购从香港专柜购买的,她的依据 是代购发给她的物流信息。

但是,她不知道,这些所谓的物 流信息是伪造的。通过一种假代购 行业内被称为"异地上线"的手段, 就能实现货物不出境,但是物流信 息显示从境外入关。

记者在贴吧寻找"异地上线"业 务的线索。相关人员以往会在"异 地上线吧"集结,但是经过媒体曝光 后,"异地上线吧"现在冷冷清清。 相关业务人员开始转移到别的贴 吧,尤其是一些产业集群的地方贴 吧,比如"莆田鞋商家吧""义乌快递 吧"等。他们会在这些贴吧发布广 告,或者在需要"异地上线"的帖子 中回复,留下微信号。

记者通过微信联系上几个从事 "异地上线"业务的人员,他们对自 己的业务能力都很有自信,同时对 陌生人态度谨慎。

有人在简短回复记者提问表示 "可以做"之后,就不再回复。有人 询问记者是在哪个平台做业务,得 知业务量小就不再理会。有人比较 详细地介绍了自己的业务。他表 示,自己可以做从香港发货的"异地 上线"业务,称为"香港上线"。记者 表示希望看到物流信息是怎么显示 的,他就回复了一段快递单号。通 过单号查询,可以看到这件快递由 香港九龙仓揽收,经干线汽运抵达 广州口岸清关,然后一路送到海南 的客户手中。

他告诉记者,要想做"香港上 线",必须先把货品寄到广东,然后 再由他来完成整个货品不出境、物 流信息从境外入关的过程。如果是 奢侈品包,他给出的报价每单是15 元到 18元,量大优惠。

这是假代购的最后一环,也是 极具迷惑性的一环。今年3月,广 州市越秀区市场监管局执法人员在 金都服装城,对物流信息造假等假 代购产业链行为进行了查处,现场 立案8宗,涉事档口停业整顿。

(北京晚报)

"6+4+2"万亿元! 地方化债"三箭齐发"

8日,地方化债"三箭齐 发":安排6万亿元债务限额置 换地方政府存量隐性债务:从 2024年开始,连续五年每年从 新增地方政府专项债券中安排 8000亿元专门用于化债,累计 可置换隐性债务4万亿元;2029 年及以后年度到期的棚户区改 造隐性债务2万亿元,仍按原合 同偿还。三项政策协同发力后, 地方化债压力将大大减轻。

这是记者从十四届全国人 大常委会第十二次会议新闻发 布会上了解到的。

当日,十四届全国人大常委 会第十二次会议表决通过了《全 国人民代表大会常务委员会关 于批准〈国务院关于提请审议增 加地方政府债务限额置换存量 隐性债务的议案〉的决议》。议 案提出,为贯彻落实党中央决策 部署,在压实地方主体责任的基 础上,建议增加6万亿元地方政 府债务限额置换存量隐性债务。

"安排6万亿元债务限额置 换地方政府存量隐性债务,是党 中央统筹考虑国际国内发展环 境、确保经济财政平稳运行,以 及地方政府化债实际等多种因 素,作出的重大决策部署,是今 年一系列增量政策的'重头 戏'。"财政部部长蓝佛安在新闻 发布会上说。

除了"6万亿元",化债政策 还有"增量"。

蓝佛安介绍,从2024年开 始,连续五年每年从新增地方政 府专项债券中安排8000亿元, 补充政府性基金财力,专门用于 化债,累计可置换隐性债务4万

"再加上这次全国人大常委 会批准的6万亿元债务限额,直 接增加地方化债资源10万亿 元。"蓝佛安说。

此外,2029年及以后年度 到期的棚户区改造隐性债务2 万亿元,仍按原合同偿还。

"上述三项政策协同发力, 2028年之前,地方需消化的隐 性债务总额从14.3万亿元大幅 降至2.3万亿元,平均每年消化 额从 2.86 万亿元减为 4600 亿 元,不到原来的六分之一,化债 压力大大减轻。"蓝佛安说,总的 看,推出的是一揽子、综合性、靶 向准的化债"组合拳",作用直 接、力度大。

(新华計)